

ΤΕΤΑΡΤΗ
1
ΙΟΥΛΙΟΥ 2020

49
ΧΡΟΝΙΑ

ΗΧΩ

ΚΩΔΙΚΟΣ: 1781

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Τεκ. Γραφείο
Κ.Τ.Α
Αριθμός Άδειας
1190

ΕΛΤΑ
Hellenic Post



ΕΤΟΣ: 49°
ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ: 14157

ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

1,5€

T: 210 38 17 700 - 210 38 17 716 - 210 38 17 737 F: 210 38 17 331 E: iho@otenet.gr W: www.ihodimoprasion.gr

Έρχονται φανάρια με... κάμερες!



Κάμερες στους φωτεινούς σηματοδότες αναμένεται να τοποθετήσει η Περιφέρεια Αττικής σε συνεργασία με το υπουργείο Προστασίας του

Πολίτη ώστε να βελτιωθεί ακόμη περισσότερο η οδική ασφάλεια στην πρωτεύουσα. Αυτό αποκαλύφθηκε κατά την διάρκεια της παρουσίασης του αναβαθμισμένου Θαλάμου Επιχειρήσεων Παρακολούθησης και Ελέγχου της Κυκλοφορίας (ΘΕΠΕΚ) στο Λεκανοπέδιο της Αττικής. Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλης Χρυσοχοϊδης πραγματοποίησε τα εγκαίνια από κοινού με τον Περιφερειάρχη Αττικής Γιώργο Πατούλη, που είχε αναλάβει τη συντήρηση και τη λειτουργική ετοιμότητα του δικτύου των 230 καμερών κυκλοφορίας, καθώς και του Θαλάμου Επιχειρήσεων. Μέρος της αναβάθμισης είναι και το πρόγραμμα ασύρματων ανιχνευτών παραβίασης ερυθρού σηματοδότη, το οποίο θα αρχίσει να λειτουργεί πιλοτικά. «Το ΘΕΠΕΚ είναι ένα ακόμη βήμα για να βελτιώσουμε την κυκλοφορία στους δρόμους της Αθήνας. Μετά από 15 χρόνια λειτουργίας, το ΘΕΠΕΚ ξαναγίνεται καινούργιο για τη βελτίωση και την αποτελεσματικότερη διαχείριση της της κυκλοφορίας. Επίσης στόχος είναι η ασφάλεια, παντού, στις γειτονιές, τους δρόμους, τα νησιά, τις θάλασσες, αλλά και την ανεμπόδιστη κυκλοφορία των πεζών στους δρόμους της Αθήνας», τόνισε ο κ. Χρυσοχοϊδης.

Διαφθορά στην ΕΛΑΣ



«Ξήλωσαν» όλους τους αστυνομικούς, τα ονόματα των οποίων συμπεριλαμβάνονται στην έκθεση της ΕΥΠ για την υπόθεση διαφθοράς, μετά τις

αποκαλύψεις που είδαν το φως της δημοσιότητας. Αστυνομικοί διευθυντές, υποδιευθυντές, αστυνόμοι, υπαστυνόμοι που υπηρετούσαν σε καίρια πόστα στην Ασφάλεια και σε άλλες κομβικές υπηρεσίες, ενημερώθηκαν από το αρχηγείο της ΕΛ.ΑΣ ότι μετακινούνται σε «ανεργούς» θέσεις, ασφαλιστικά ταμεία, σχολές αστυνομικών και πλέον το μέλλον τους στην Αστυνομία διαγράφεται εξαιρετικά αβέβαιο. Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη είναι αποφασισμένη να μην ανεχτεί καμία περίπτωση αυθαιρεσίας και διαφθοράς, ξεκαθαρίζοντας ότι κανένας διεφθαρμένος αστυνομικός, που από υπερασπιστής του νόμου γίνεται παραβάτης, δεν έχει καμία θέση στο Σώμα. Μάλιστα, προωθείται άμεσα αναβάθμιση των Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΛ.ΑΣ, προκειμένου να σφραγιστούν όλα τα «παραθυράκια της διαφθοράς» στους κόλπους του Σώματος.

Καζίνο Λουτρακίου

Επειτα από σχεδόν ενάμιση χρόνο παζαριών και σκληρής διαπραγμάτευσης μεταξύ των Ισραηλινών μετόχων του Καζίνο Λουτρακίου Μος Μπουμπιλ και Γιγκάλ Ζιλκχά, υπεγράφη συμφωνία για τη μεταβίβασή του στον όμιλο Comer έναντι συμβολικού τιμήματος. → σελ. 2

Handelsblatt

Η γερμανική εφημερίδα επικρίνει τον βραχυπρόθεσμο χαρακτήρα της νέας οδηγίας και κάνει λόγο για μια «πολύπλοκη διαδικασία» που προκαλεί «δυσαρέσκεια» στον τουριστικό κλάδο. → σελ. 3

ΤτΕ

Την επιτακτική ανάγκη να υιοθετηθούν κι άλλες συστημικές λύσεις, πλην του σχεδίου «Ηρακλής», όπως η σύσταση μιας εταιρείας asset management, για την αντιμετώπιση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, πόσω μάλλον των νέων που θα δημιουργηθούν ως συνέπεια της κρίσης → σελ. 8

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:

Είμαστε έτοιμοι να στηρίξουμε ξανά εργαζομένους και επιχειρήσεις



Μίνι απολογισμός του Κυριάκου Μητσοτάκη λίγες ημέρες πριν τη συμπλήρωση ενός έτους στη διακυβέρνηση της χώρας.

«**Η** Δημοκρατία μας είναι ισχυρή, η Δημοκρατία μας λειτουργεί. Η διάκριση των εξουσιών είναι απαραβίατος κανόνας», τόνισε ο πρωθυπουργός. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έκανε και έναν μίνι απολογισμό οχτώ ημέρες πριν τη συμπλήρωση ενός έτους στην διακυβέρνηση της χώρας από τη Νέα Δημοκρατία λέγοντας ότι «σπάνια έχουν γίνει τόσα πολλά σε τόσο λίγο χρονικό διάστημα, ειδικά αν λάβει κανείς υπόψη το γεγονός ότι βρεθήκαμε αντιμέτωποι με πολύ μεγάλες προκλήσεις, οικονομικές, γεωπολιτικές, υγειονομικές». Αναφερόμενος στην έναρξη της τουριστικής περιόδου σημείωσε: «Θέλω να ευχαριστήσω και πάλι όλους τους συναρμόδιους Υπουργούς οι οποίοι συνεργάστηκαν για να μπορούμε να φέρουμε εις πέρας αυτό το οργανωμένο σχέδιο υποδοχής επισκεπτών στην πατρίδα μας, χωρίς να κάνουμε καμία έκπτωση στο ζήτημα της ασφάλειας και της δημόσιας υγείας. Ξέρουμε, το γνωρίζουμε, ότι ο πήχης είναι πάρα πολύ χαμηλά, θα είναι μία πάρα πολύ δύσκολη τουριστική περίοδος, θα κάνουμε το καλύτερο δυνατό». Ο κ. Μητσοτάκης ανέφερε, επίσης, ότι η κυβέρνηση είναι έτοιμη να κάνει πρόσθετες παρεμβάσεις για τη στήριξη του κόσμου της εργασίας. «Παρατηρούμε με πολύ μεγάλη προσοχή το τι συμβαίνει, κυρίως στην αγορά εργασίας, και μαζί με τα συναρμόδια Υπουργεία, πρωτίστως το Υπουργείο Οικονομικών και το Υπουργείο Εργασίας, είμαστε πάντα έτοιμοι -εφόσον χρειαστεί- να κάνουμε πρόσθετες παρεμβάσεις στήριξης του κόσμου της εργασίας, κάτι το οποίο αποτέλεσε από την αρχή της κρίσης την πρώτη μας απαραίτητη προτεραιότητα», υπογράμμισε.

Η τοποθέτηση του πρωθυπουργού έχει ως εξής: Καλή σας ημέρα. Επιτρέψτε μου να πω δύο πράγματα στην αρχή της συνεδρίασης, ξεκινώντας με την παρατήρηση ότι συμπληρώνουμε σήμερα έναν χρόνο παρά μία εβδομάδα στο τιμόνι της χώρας. Και πιστεύω ότι θα συμφωνήσει και η μεγάλη πλειοψηφία της ελληνικής κοινωνίας ότι σπάνια έχουν γίνει τόσα πολλά σε τόσο λίγο χρονικό διάστημα, ειδικά αν λάβει κανείς υπόψη το γεγονός ότι βρεθήκαμε αντιμέτωποι με πολύ μεγάλες προκλήσεις, οικονομικές, γεωπολιτικές, υγειονομικές. Τις αντιμετωπίσαμε, πιστεύω, με επιτυχία. Και σήμερα, παρά τις αναμφισβήτητες, μεγάλες δυσκολίες που εξακολουθούν και υπάρχουν, ειδικά στο μέτωπο της οικονομίας, φυσά στην Ελλάδα ένας αέρας εθνικής αυτοπεποίθησης και αισιοδοξίας. Θέλω, επίσης, να επισημάνω ότι σήμερα είναι η δωδεκάτη συνεδρίαση του

Υπουργικού Συμβουλίου, μία κάθε μήνα, όπως είχαμε δεσμευθεί, χωρίς εκπτώσεις, χωρίς παρεκκλίσεις, πάντα με οργανωμένη ημερήσια διάταξη και πάντα με ουσιαστική συζήτηση για το περιεχόμενο των θεμάτων που καλούμαστε να συζητήσουμε και να συναποφασίσουμε. Πιστεύω ότι και αυτή η θεσμική τάξη, η δημοκρατική και θεσμική κανονικότητα, είναι ίσως η ισχυρότερη απάντηση σε όσους επιχειρήσαν να στίψουν μία πρωτοφανή απόπειρα χειραγώγησης των θεσμών. Η Δημοκρατία μας είναι ισχυρή, η Δημοκρατία μας λειτουργεί. Η διάκριση των εξουσιών είναι απαραβίατος κανόνας. Η ηγεσία της Δικαιοσύνης επιλέγεται με πρωταρχικό κριτήριο την επετηρίδα και ένα μαύρο σύννεφο το οποίο σκέπασε την οικονομία, αλλά και τους θεσμούς, έχει αρχίσει πια για τα καλά να διαλύεται. Έχουμε και σήμερα μια πολύ πυκνή μεταρρυθμιστική ατζέντα να συζητήσουμε. Η δωρεά του Ιδρύματος Σταύ-

ρος Νιάρχος, εξαιρετικά σημαντική. Σημαντικές φορολογικές παρεμβάσεις. Περιορισμός στα πλαστικά μιας χρήσης αλλά και το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης των Αποβλήτων, θα παρουσιαστούν από το Υπουργείο Περιβάλλοντος. Παρεμβάσεις στην Πολιτική Αεροπορία, στον Αθλητισμό, σημαντικά νομοσχέδια τα οποία έρχονται να προστεθούν σε ένα ήδη πολύ πυκνό νομοθετικό έργο το οποίο έχουμε δρομολογήσει μέχρι το τέλος του μήνα. Ταυτόχρονα, όπως γνωρίζετε, ετοιμαζόμαστε και για τη σταδιακή επανεκκίνηση της τουριστικής περιόδου. Θέλω να γνωρίζετε ότι έχουμε κάνει την καλύτερη δυνατή προετοιμασία. Θέλω να ευχαριστήσω και πάλι όλους τους συναρμόδιους Υπουργούς οι οποίοι συνεργάστηκαν για να μπορούμε να φέρουμε εις πέρας αυτό το οργανωμένο σχέδιο υποδοχής επισκεπτών στην πατρίδα μας, χωρίς να κάνουμε καμία έκπτωση στο ζήτημα της ασφάλειας και της δημόσιας υγείας. Ξέρουμε, το γνωρίζουμε, ότι ο πήχης είναι πάρα πολύ χαμηλά, θα είναι μία πάρα πολύ δύσκολη τουριστική περίοδος, θα κάνουμε το καλύτερο δυνατό. Και βέβαια παρατηρούμε με πολύ μεγάλη προσοχή το τι συμβαίνει, κυρίως στην αγορά εργασίας, και μαζί με τα συναρμόδια Υπουργεία, πρωτίστως το Υπουργείο Οικονομικών και το Υπουργείο Εργασίας, είμαστε πάντα έτοιμοι -εφόσον χρειαστεί- να κάνουμε πρόσθετες παρεμβάσεις στήριξης του κόσμου της εργασίας, κάτι το οποίο αποτέλεσε από την αρχή της κρίσης την πρώτη μας απαραίτητη προτεραιότητα. Με λίγα λόγια, νομίζω ότι όλοι πρέπει να πάρουμε μία βαθιά ανάσα. Τις επόμενες εβδομάδες μας περιμένει πολλή και σκληρή δουλειά.

Τουρισμός - Tripadvisor: Στην Ελλάδα οι τρεις από τις δέκα ωραιότερες παραλίες της Ευρώπης

Σύμφωνα με την γερμανική εφημερίδα «Bild» που παραθέτει τη λίστα του «Tripadvisor», η χώρα μας έχει την τιμή της με τις παραλίες της Μήλου και της Κρήτης να διακρίνονται για την ομορφιά τους.

Το TRAVELBOOK της γερμανικής εφημερίδας παρουσιάζει τα αποτελέσματα έρευνας, με βάση τις απόψεις εκατομμυρίων χρηστών που εκπόνησε ο ταξιδιωτικός ιστότοπος Tripadvisor συντάσσοντας μία λίστα με τις πιο όμορφες παραλίες στην Ευρώπη. τη θέση: S'riaggia dei Conigli, στη Λαμπεντούζα της Ιταλίας, η λεγόμενη «παραλία των κουνελιών»

Σύμφωνα με το Tripadvisor, η ομορφότερη παραλία στη γηραιά ήπειρο βρίσκεται στη νότια ακτή της Λαμπεντούζα σε ένα φυσικό καταφύγιο. Συγκρίνεται συχνά με την Καραϊβική επειδή έχει τirkουάζ νερά.

2η θέση: Παραλία Κλέφτικο, στη Μήλο
Η παραλία στο ελληνικό νησί των Κυκλάδων κατατάσσεται τη δεύτερη θέση το 2020.

3η θέση: Luskentyre, στη Σκωτία
Είναι πιο κρύα στις παραλίες της Βόρειας Ευρώπης, αλλά δεν είναι λιγότερο όμορφη.

Στην έβδομη θέση είναι η παραλία Ελαφονήσι στην Κρήτη
Δεν πρέπει κανείς να χάσει αυτή την ευκαιρία. Αυτά νερά, αυτή την άμμο. «Εκπληκτική. Θα επέστρεφα ανά πάσα στιγμή», έγραψε ένας επισκέπτης στο Tripadvisor.

elafonisi-01
Δεν υπάρχει αμφιβολία, γιατί η παραλία Ελαφονήσι είναι μια από τις πιο δημοφιλείς στην Κρήτη.

9η θέση: Η παραλία Μπάλος, μια λιμνοθάλασσα στην Κρήτη, που θυμίζει την Ελαφόνησο

Βρίσκεται στην χερσόνησο της Γραμβούσας. Η παραλία Μπάλος προσελκύει κολυμβητές με την ψιλή, λευκή γεμάτα όστρακα και κοράλλια άμμο. Τα νερά της είναι πεντακάθαρα και ρηχά, γιατί αυτό η παραλία είναι επίσης κατάλληλη για οικογένειες με παιδιά.

mpalos. Οι παραθεριστές μπορούν είτε να φτάσουν στη λιμνοθάλασσα μέσω χωματόδρομου (συνιστάται μέγιστη ταχύτητα 20χλμ την ώρα με το αυτοκίνητο) είτε πεζή. Όποιος επιλέξει το περπάτημα θα πρέπει σίγουρα να φορέσει αθλητικά παπούτσια.

Επίσης, στην 13η θέση των ομορφότερων παραλιών στην Ευρώπη είναι η παραλία Σίμος στην Ελαφόνησο.

Στον όμιλο Comer περνά το Καζίνο Λουτρακίου



Επειτα από σχεδόν ενάμιση χρόνο παζαριών και σκληρής διαπραγμάτευσης μεταξύ των Ισραηλινών μετόχων του Καζίνο Λουτρακίου Μος Μπουμπλίλ και Γγκάλ Ζιλκχά, υπεγράφη συμφωνία για τη μεταβίβασή του στον όμιλο Comer έναντι συμβολικού τιμήματος.

Η συμφωνία, για την οποία απαιτήθηκαν σκληρά παζάρια μέχρι την τελευταία στιγμή, προβλέπει πως οι Ιρλανδοί του ομίλου Comer θα αποκτήσουν το 81% της Club Hotel Loutraki (το υπόλοιπο 19% ανήκει στη Sciens).

Η Club Hotel Loutraki συμμετέχει με 84% στην κοινοπραξία «ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ Α.Ε. Ο.Τ.Α. - ΛΟΥΤΡΑΚΙ Α.Ε. - ΚΛΑΜΠ ΟΤΕΛ ΛΟΥΤΡΑΚΙ ΚΑΖΙΝΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ», η οποία, με συνέταίρο τον δήμο Λουτρακίου (κατέχει το υπόλοιπο 16%) διαχειρίζεται το Καζίνο Λουτρακίου.

Η τύχη του καζίνο στο Λουτράκι θα εξαρτηθεί από την ταχύτητα με την οποία θα προχωρήσει η μετατροπή του στη νέα μορφή εταιρείας καζίνων (ΕΚΑΖ) που προβλέπει η νομοθεσία. Οι ΕΚΑΖ έχουν ευνοϊκότερη φορολογική μεταχείριση σε σύγκριση με τις υπόλοιπες επιχειρήσεις καζίνων. Όμως, η πολύμηνη εκκρεμότητα με τη μεταβίβαση δεν επέτρεψε να προχωρήσει η διαδικασία, ενώ η

προθεσμία υποβολής αίτησης εκπνέει στις 31 Ιουλίου. Τόσο το Καζίνο Λουτρακίου, όσο και κάποια άλλα καζίνα έχουν ζητήσει παράταση της προθεσμίας τουλάχιστον μέχρι τα τέλη του χρόνου. Για να προχωρήσει η διαδικασία, εκτός από τη μετατροπή της σημερινής κοινοπραξίας σε ανώνυμη εταιρεία, το Καζίνο Λουτρακίου καλείται να πληρώσει και οφειλές αρκετών εκατομμυρίων ευρώ (περί τα 30 εκατ.) προς το δημόσιο. Ο σχεδιασμός του καζίνο για αποπληρωμή των υποχρεώσεων μέσω της αποζημίωσης που θα λάμβανε από το δημόσιο (με βάση δικαστική απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Τρίπολης, βάσει της οποίας το καζίνο δικαιούταν αποζημίωσης περίπου 44 εκατ. ευρώ), ανετράπη έπειτα από πρόσφατη αρνητική απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας.

Συνεπώς το σχέδιο εξυγίανσης του Καζίνο Λουτρακίου θα αποφασιστεί τις προσεχείς εβδομάδες και μετά το οικονομικό κλείσιμο της συναλλαγής.

ΓΥΝΑΙΚΑ ΣΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ;

Γυναικείο... «άρωμα» επιλέγει να δώσει η κυβέρνηση για την ηγεσία της Δικαιοσύνης. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο υπουργός Δικαιοσύνης Κώστας Τσιάρας, στο υπουργικό συμβούλιο που συνεδριάζει σήμερα θα προτείνει την Ειρήνη Σάρπ για την προεδρία του ΣτΕ, μετά την αποχώρηση του Αθανάσιου Ράντου, λόγω συνταξιοδότησης. Η Ειρήνη Σάρπ είναι πρώτη στη δικαστική επετηρίδα, αντιπρόεδρος για χρόνια στο ΣτΕ, η οποία αποχωρεί από το δικαστικό σώμα λόγω συνταξιοδότησης σε ένα χρόνο. Για πρόεδρο του Αρείου Πάγου, ο υπουργός Δικαιοσύνης θα προτείνει την Αγγελική Αλειφεροπούλου, έμπειρη δικαστική που είναι ήδη τέσσερα χρόνια αντιπρόεδρος του ανωτάτου δικαστηρίου. Ιωάννης Χοϊμές και Μάτια Νικολακά θα είναι οι νέοι αντιπρόεδροι του Αρείου Πάγου, ενώ για τις υπόλοιπες θέσεις της αντιπροεδρίας η επιλογή θα γίνει, σύμφωνα με πληροφορίες, μεταξύ των αρεοπαγιτών Αρτεμισίας Παναγιώτου, Μαρίας Γεωργίου, Γεωργίου Αποστολάκη, Γεωργίου Παπαλιάδη και Διονυσίας Μπιτζούνη.

ΕΚΠΤΩΣΗ ΦΟΡΟΥ ΚΑΙ ΓΙΑ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΙΣΕΠΡΑΞΑΝ ΚΑΘΟΛΟΥ ΕΝΟΙΚΙΑ

Χιλιάδες ιδιοκτήτες ακινήτων, που δεν εισέπραξαν καν από τους ενοικιαστές τους τα συμφωνηθέντα μισθώματα για τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο, Μάιο ή και Ιούνιο, καθώς και όσοι εισέπραξαν μέρος μόνο από το 60% των συμφωνηθέντων ενοικίων των συγκεκριμένων μηνών έχουν το δικαίωμα να διεκδικήσουν από το Δημόσιο έκπτωση φόρου ίση με το 12% του ενοικίου.

Εφόσον κατοχυρώσουν το δικαίωμα της έκπτωσης φόρου, το ποσό αυτής θα αφαιρεθεί από τον φόρο εισοδήματος και από τις λοιπές οφειλές του εκκαθαριστικού σημειώματος της φετινής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος και αν απομείνει υπόλοιπο θα αφαιρεθεί και από τον ΕΝΦΙΑ του τρέχοντος έτους. Προϋπόθεση για να κατοχυρώσουν το δικαίωμα της έκπτωσης αυτής είναι να υπάγονται στις κατηγορίες ιδιοκτητών, για τις οποίες ίσχυε η αναγκαστική μείωση του ονομαστικού ποσού του μηνιαίου εισπρακτέου ενοικίου κατά 40%.

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΣ

ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ

ΓΙΑ ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ: ΑΝ ΓΙΝΕΙ ΤΕΜΕΝΟΣ ΘΑ ΣΤΡΕΨΕΙ ΤΟΥΣ ΠΙΣΤΟΥΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΙΣΛΑΜ

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος χοροστάτησε σήμερα, Τρίτη 30 Ιουνίου 2020, κατά τη Θεία Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα Ι. Ναό Αγίων Αποστόλων Φερικιοί, και στην ομιλία του αναφέρθηκε στο ζήτημα των ημερών, δηλαδή στην πρόθεση της τουρκικής κυβέρνησης να μετατρέψει την Αγία Σοφία σε τέμενος.

Μεταξύ άλλων, ο Πατριάρχης τόνισε: «Το έτος 2016 απεστείλαμε Γράμμα εις τον τότε διευθυντήν Θρησκευτικών Υποθέσεων της Τουρκίας και εκφράσαμε την ανησυχία μας για την αλλαγή του καθεστώτος της Αγίας Σοφίας. Δεν θα πρέπει αυτός ο Ναός να γίνει αιτία συγκρούσεων μεταξύ των δύο λαών.

Δεν ανήκει μόνο σε αυτόν που κατέχει το μνημείο, αλλά και σε ολόκληρη την ανθρωπότητα. Και ο τουρκικός λαός έχει την ευθύνη της ανάδειξης αυτής της οικουμενικότητας του μνημείου.

Η Αγία Σοφία ως μουσείο αποτελεί τόπος και σύμβολο συναντήσεως, αλληλεγγύης και αλληλοκατανοήσεως Χριστιανισμού και Ισλάμ.

Η τυχόν μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε τέμενος θα στρέψει εκατομμύρια χριστιανών σε όλο τον κόσμο εναντίον του Ισλάμ. Το ζητούμενο, όμως, είναι η ενότητα.

Έχουμε την προσδοκία ότι στο τέλος θα επικρατήσει η σύνεση και η λογική».

Αύξηση ζήτησης στο «last minute» και μείωση τουριστικών εισπράξεων πάνω από 60% το 2020

Εστω κι αν η πορεία του τουρισμού είναι δύσκολο να προβλεφθεί φέτος, εντούτοις είναι πιθανό η μείωση των τουριστικών εισπράξεων να ξεπεράσει το 60% σε σύγκριση με τα 18,2 δισ. ευρώ του 2019, με βάση μία πρώτη εκτίμηση από την Τράπεζα της Ελλάδος.

Παράλληλα, στο παρά πέντε του «ανοίγματος» του ελληνικού τουρισμού, με την απελευθέρωση των διεθνών πτήσεων στα περιφερειακά αεροδρόμια την 1η Ιουλίου, το κυβερνητικό επιτελείο βλέπει «πρωτιά» της Ελλάδος ως προς τις αναζητήσεις για διεθνείς πτήσεις και μένει να φανεί στις κρατήσεις της τελευταίας στιγμής (last minute) κατά πόσο οι αναζητήσεις θα μετουσιωθούν και σε πραγματικές αφίξεις. Με ενδιαφέρον αναμένεται η λίστα της Ε.Ε. αναφορικά με τις τρίτες χώρες για τις οποίες ανοίγουν τα ευρωπαϊκά σύνορα από την 1η Ιουλίου, ενώ χθες σε ευρεία σύσκεψη υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη αποφασίστηκε ότι μέχρι τις 15 Ιουλίου δε θα επιτρέπονται απευθείας πτήσεις από το Ηνωμένο Βασίλειο και τη Σουηδία. Όσον αφορά στις τρίτες χώρες, εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Ελλάδα σκοπεύει να κινηθεί με βάση τον που συντάσσεται από τις Βρυξέλλες. Από πλευράς πάντως του μεγαλύτερου ταξιδιωτικού οργανισμού στην Ευρώπη, της TUI, που εγκαινίασε χθές και την πρώτη άφιξη διεθνούς πτήσης σε περιφερειακό αεροδρόμιο στην Κώ (κατ' εξαίρεση πριν την 1η Ιουλίου), είναι θετικό ότι επιβεβαιώνεται η αύξηση της ζήτησης από το Μάιο για ελληνικούς προορισμούς. Την πρώτη εβδομάδα του Ιουλίου μάλιστα, το πρόγραμμα της TUI fly περιλαμβάνει 56 πτήσεις προς τους ελληνικούς προορισμούς και οι πρώτες πτήσεις θα ξεκινήσουν από το Αννόβερο, το Ντίσελντορφ, τη Φρανκφούρτη, τη Στουτγάρδη, το Μόναχο, την Κολωνία/Βόνην και τη Βασιλεία της Ελβετίας, με τα ελληνικά νησιά να βρίσκονται πολύ ψηλά στους προορισμούς που «πουλάει» φέτος το καλοκαίρι ο όμιλος σε όλες τις αγορές όπου δραστηριοποιείται (Γερμανία, Αυστρία, Ελβετία, Πολωνία, κ.α.). «Υπάρχει καλός συντονισμός μεταξύ της TUI, των ελληνικών ξενοδοχείων και των κρατικών αρχών στην Ελλάδα», ανέφερε χθές με αφορμή την πρώτη πτήση στην Κώ με τους 170 Γερμανούς επισκέπτες ο κ. Sebastian Ebel, μέλος του διοικητικού συμβουλίου του ομίλου. Η χθεσινή πτήση της TUI με επιβάτες -επαγγελματίες που συνέβαλαν στην αντιμετώπιση της πανδημίας στη Γερμανία, πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με την εφημερίδα BILD. Σημειώνεται ότι η TUI εκπροσωπείται στη χώρα για περισσότερα από 40 χρόνια και προσφέρει πάνω από 1.500 ελληνικά ξενοδοχεία. Τα τελευταία χρόνια, ο όμιλος επεκτείνει συνεχώς το χαρτοφυλάκιο των δικών της ξενοδοχειακών brands και concepts στην Ελλάδα, με συνολικά 49 ξενοδοχεία, τα περισσότερα από τα οποία σε συνεργασία με την Atlantica Hotels & Resorts. Μόνο το καλοκαίρι του 2019 προστέθηκαν έξι νέα ξενοδοχεία με τα εμπορικά σήματα της TUI. Σε λίγες μέρες ανοίγει το νέο Robinson Club στην Ιεράπετρα της Κρήτης το οποίο αποτελεί το τρίτο Robinson Club στην Ελλάδα. Την ίδια στιγμή η Τράπεζα της Ελλάδος και η έκθεση του διοικητή για τη Νομισματική Πολιτική εκτιμά ότι αν και το πρόγραμμα της κυβέρνησης για την επανεκκίνηση του ελληνικού τουρισμού είναι στη σωστή κατεύθυνση, η πορεία του τουρισμού το 2020 είναι δύσκολο να προβλεφθεί.

HANDELSBLATT:

Γκρίνιες για την ελληνική «φόρμα εντοπισμού τουριστών»



Στη νέα φόρμα Passenger Locator Form (φόρμα εντοπισμού επιβατών PLF) που πρέπει να συμπληρώνουν εφεξής όλοι οι επιβάτες διεθνών πτήσεων προς την Ελλάδα αναφέρεται διεξοδικά η οικονομική Handelsblatt. Η γερμανική εφημερίδα επικρίνει τον βραχυπρόθεσμο χαρακτήρα της νέας οδηγίας και κάνει λόγο για μια «πολύπλοκη διαδικασία» που προκαλεί «δυσάρεσκεια» στον τουριστικό κλάδο.

«[...] Η διαδικασία ενδέχεται να λειτουργήσει αποτρεπτικά κυρίως για ηλικιωμένους ταξιδιώτες που δεν είναι εξοικειωμένοι με υπολογιστές και κινητά τηλέφωνα. Αποθαρρύνονται όμως και όσοι ταξιδεύουν για επαγγελματικούς λόγους και που κλείνουν συνήθως το εισιτήριο την τελευταία στιγμή.

Άλλο ένα μειονέκτημα: η ιστοσελίδα travel.gov.gr όπου συμπληρώνεται η φόρμα είναι μόνο στα αγγλικά. Και αυτό παρότι η διαδικασία δεν αφορά καταρχάς Βρετανούς και Αμερικανούς. Οι περισσότεροι τουρίστες στην Ελλάδα πέρσι ήταν Γερμανοί».

Αναφερόμενη στην επανεκκίνηση του τουρισμού στην Ελλάδα την οποία εξήγησε προσωπικά ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης προ δυο εβδομάδων από τη Σαντορίνη η εφημερίδα σχολιάζει: «Ο πρωθυπουργός προσπάθησε να μεταφέρει ένα μήνυμα αισιοδοξίας. Για τους ταξιδιώτες όμως η πραγματικότητα είναι μάλλον δυσάρεστη. Δεν υπάρχει χαλάρωση, αλλά αυστηροποίηση των ταξιδιωτικών κανονισμών και μάλιστα χρονικά πολύ άμεση.

Από την ερχόμενη Τετάρτη η είσοδος στην Ελλάδα επιτρέπεται μόνο εάν έχει συμπληρωθεί 48 ώρες νωρίτερα η φόρμα στην ιστοσελίδα της ελληνικής υπηρεσίας πολιτικής προστασίας και έρθει η σχετική επιβεβαίωση. Όποιος δηλαδή θέλει να ταξιδέψει την Τετάρτη πρέπει να έχει κάνει την αίτηση το αργότερο σήμερα Δευτέρα. Ο αιτών θα λάβει στη συνέχεια μέσω mail ή στο κινητό του τηλέφωνο από την ελληνική υπηρεσία πολιτικής προστασίας ένα barcode το οποίο πρέπει να υποδείξει κατά την άφιξή του. Από το barcode προκύπτει εάν ο ταξιδιώτης πρέπει να υποβληθεί στο αεροδρόμιο σε τεστ κορωνοϊού. Ο ίδιος ο ταξιδιώτης το μαθαίνει μόλις κατά την άφιξή του.

Όσοι πρέπει να κάνουν το τεστ πρέπει να μείνουν στο δωμάτιο του ξενοδοχείου τους σε καραντίνα μέχρι να βγουν τα αποτελέσματα. Βάσει έως τώρα αναφορών αυτό μπορεί να διαρκέσει έως και 36 ώρες. Μεγάλο το διάστημα όταν θες να κάνεις διακοπές».

Σύμφωνα με την εφημερίδα δεν έχει αποκαλυφθεί βάσει

ποιών κριτηρίων επιλέγονται οι ταξιδιώτες που πρέπει να υποβληθούν σε τεστ. «Κατά τη συμπλήρωση της φόρμας οι επισκέπτες καλούνται να απαντήσουν σε αριθμό ερωτήσεων και να αναφέρουν, μεταξύ άλλων, τον αριθμό της πτήσης, το όνομά τους, τη διεύθυνση, αριθμό ταυτότητας, ηλικία, τηλεφωνικό αριθμό, ηλεκτρονική διεύθυνση, μέχρι και ταξίδια σε άλλες χώρες αλλά και [...] τα στοιχεία επικοινωνίας του καταλύματος όπου θα διανυκτερεύσουν τις επόμενες 14 μέρες στην Ελλάδα.

[...] Στην ιστοσελίδα ο χρήστης δεν μαθαίνει γιατί, πού και για πόσο αποθηκεύονται τα στοιχεία του. Σε σχετική ερώτηση της εφημερίδας η ελληνική κυβέρνηση απάντησε την Κυριακή ότι τα δεδομένα που συλλέγονται καθίστανται ανώνυμα ενώ τα ονόματα δεν αποθηκεύονται. Στη σελίδα δεν υπάρχει ωστόσο παραπομπή στην προστασία των προσωπικών δεδομένων. Μήπως δημιουργούνται βάσει των αριθμών των κινητών τηλεφώνων προφίλ μετακινήσεων ώστε να μπορεί να γίνει ιχνυλάτωση επαφών σε περίπτωση κρουσμάτων; Την περασμένη εβδομάδα οι ελληνικές αρχές αξιοποίησαν δεδομένα κινητής τηλεφωνίας για να ελέγξουν την τήρηση των κανονισμών καραντίνας.

Το ότι οι νέες οδηγίες γνωστοποιήθηκαν μόλις το Σαββατοκύριακο και ισχύουν ήδη από την ερχόμενη Τετάρτη προκαλεί δυσάρεσκεια σε τουριστικούς ομίλους και αεροπορικές εταιρίες. "Φυσικά και θα θέλαμε να είχαμε ενημερωθεί νωρίτερα για να προσαρμοστούμε στη νέα διαδικασία" λέει εκπρόσωπος μεγάλης ευρωπαϊκής αεροπορικής εταιρίας για την Ελλάδα. Ανοιχτό παραμένει τι θα συμβεί με τους επισκέπτες που δεν γνώριζαν για τη νέα οδηγία και φτάνουν στην Ελλάδα χωρίς barcode. Θα πρέπει να επιστρέψουν;

Όπως αναφέρει η ΗΒ «η Ελλάδα διαχειρίστηκε την κρίση του κορωνοϊού καλύτερα από τις περισσότερες άλλες ευρωπαϊκές χώρες. [...] Ο αριθμός των θανάτων [...] είναι χαμηλός.

Γι' αυτό και είναι μεγάλος ο φόβος τώρα ότι οι ξένοι τουρίστες θα μπορούσαν να φέρουν τον ιό στη χώρα. Οι νέοι κανόνες αντικατοπτρίζουν την ανησυχία αυτή».



Ο ΚΑΙΡΟΣ
ΣΗΜΕΡΑ

ΑΘΗΝΑ	26°C - 37°C
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	23°C - 34°C
ΠΑΤΡΑ	20°C - 36°C
ΗΡΑΚΛΕΙΟ	22°C - 30°C
ΛΑΡΙΣΑ	22°C - 38°C

ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ



ΤΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ
ΤΡΟΦΙΜΑ
ΠΟΥ ΜΕΤΑΤΡΕΠΟΝΤΑΙ
ΣΕ ΛΙΠΟΣ ΣΕ ΚΟΙΛΙΑ
ΚΑΙ ΚΑΡΔΙΑ

Η κατανάλωση ζάχαρης συνδέεται με μεγαλύτερα αποθέματα λίπους στην καρδιά και την κοιλιακή χώρα, φαινόμενο που θεωρείται επικίνδυνο για την υγεία, σύμφωνα με τα ευρήματα μιας νέας μελέτης στο European Journal of Preventive Cardiology.

«Όταν καταναλώνουμε υπερβολική ζάχαρη, το περίσσειμα αυτό μετατρέπεται σε λίπος και αποθηκεύεται. Ο λιπώδης ιστός που βρίσκεται γύρω από την καρδιά και στην κοιλιά απελευθερώνει χημικά στο σώμα τα οποία μπορεί να γίνουν επιβλαβή για την υγεία. Τα αποτελέσματά μας υποστηρίζουν τον περιορισμό της πλεονάζουσας πρόσληψης ζάχαρης», αναφέρει η συγγραφέας της μελέτης και διδακτορική φοιτήτρια στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου της Minnesota, So Yun Yi.

Η παρατηρητική αυτή μελέτη εξέτασε τόσο τα σακχαρώδη ροφήματα (όπως τα αναψυκτικά, οι χυμοί φρούτων, τα ενεργειακά ποτά) όσο και τη ζάχαρη που προστίθεται σε τρόφιμα και ροφήματα για πιο γλυκιά γεύση (κατά το μαγείρεμα ή στα επεξεργασμένα τρόφιμα).

Οι ερευνητές ανέλυσαν τον συσχετισμό ανάμεσα στην μακροχρόνια κατανάλωση του εν λόγω συστατικού και τα αποθέματα λίπους στην καρδιά και άλλα όργανα, χρησιμοποιώντας δεδομένα από μια εν εξελίξει μελέτη κοόρτης στις ΗΠΑ, στην οποία συμμετείχαν 3.070 υγιείς άνθρωποι 18-30 ετών.

**ΔΝΤ για Ταμείο
Ανάκαμψης:
Περσσότερες
επιχορηγήσεις,
λιγότερα δάνεια**

Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) αναμένει νέες κρίσεις χρέους λόγω της κρίσης του κορωνοϊού και κούρεμα χρεών, ενώ συμφωνεί με το πακέτο ανάκαμψης της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την άμεση μεταφορά κεφαλαίων υπό την μορφή επιχορηγήσεων και όχι μόνο δανείων. «Οι φτωχότερες χώρες θα χρειαστούν περισσότερες αναβολές αποπληρωμής χρέους, σε ορισμένες περιπτώσεις ίσως και κούρεμα του χρέους», δήλωσε η επικεφαλής οικονομολόγος του ΔΝΤ Γκίτα Γκόπινανθ στο γερμανικό περιοδικό «Der Spiegel». Πρόσθεσε δε πως «Η Γερμανία έχει το απαραίτητο χρηματοοικονομικό περιθώριο - και επειδή οι πολιτικοί έχουν διατηρήσει τα επίπεδα χρέους χαμηλά στο παρελθόν, δεν ανησυχώ για το αυξανόμενο χρέος της». Στην τρέχουσα διαμάχη σχετικά με το προγραμματισμένο πακέτο βοήθειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης ύψους 750 δισεκατομμυρίων ευρώ, η Γκόπινανθ τάσσεται μάλιστα και υπέρ των άμεσων μεταφορών κεφαλαίων στις χώρες που πλήττονται από την κρίση του κορωνοϊού: «Είναι σημαντικό ένα αξιολογικό μέρος του πακέτου να αποτελείται από επιχορηγήσεις αντί δανείων, διαφορετικά δεν θα ενισχύσει την οικονομική ανάκαμψη. Σε τελική ανάλυση, τα χρήματα προορίζονται για χώρες που έχουν πληγεί ιδιαίτερα από την πανδημία», τόνισε στο «Spiegel» η Γκόπινανθ. Κατά την επικεφαλής οικονομολόγο του ΔΝΤ «συνολικά, οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης έδωσαν αξιοσημείωτες απαντήσεις στην κρίση. Η Γερμανία χρησιμοποιεί ένα αποτελεσματικό πρόγραμμα με τη βραχυπρόθεσμη εργασία, η οποία λειτούργησε πολύ καλά στην οικονομική κρίση». Ωστόσο, η Γκόπινανθ τόνισε ότι «εάν ξεκινήσει η οικονομική ανάκαμψη, οι προϋποθέσεις θα πρέπει να αλλάξουν. Διαφορετικά, επαπειλείται η τεχνητή διατήρηση στη ζωή (μη βιώσιμων) επιχειρήσεων. Επίσης πρέπει να ενθαρρύνονται οι εργαζόμενοι να στραφούν από τους συρρικνούμενους στους αναπτυσσόμενους κλάδους της βιομηχανίας».

ΟΙ Η.Π.Α. ανανέωσαν τη στήριξή τους στην Ελλάδα στα ενεργειακά

Οι Κυβερνήσεις των Ηνωμένων Πολιτειών και της Ελλάδας πραγματοποίησαν μέσω τηλεδιάσκεψης, στις 29 Ιουνίου 2020, τη 2η συνάντηση της Ομάδας Εργασίας Υψηλού Επιπέδου Στρατηγικού Διαλόγου για Ενεργειακά Θέματα.

Ο επικεφαλής της αντιπροσωπείας των ΗΠΑ, Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για τις Ενεργειακές Πηγές, κ. Francis R. Fannon, ο Υφυπουργός Εργασίας των ΗΠΑ, κ. Mark Menezes, ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας για την Οικονομική Διπλωματία, κ. Κωσταντίνος Φραγκογιάννης και ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Γεράσιμος Θωμάς, επιβεβαίωσαν τη δέσμευση της Ελλάδας και των Ηνωμένων Πολιτειών να συνεργαστούν για την υποστήριξη της διαφοροποίησης των πηγών ενέργειας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, να συνεργαστούν με περιφερειακούς εταίρους στην Ανατολική Μεσόγειο για την ανάπτυξη ενεργειακών πόρων και για την προώθηση της περιφερειακής ενεργειακής ασφάλειας. Η Ομάδα Εργασίας Ενέργειας χτίζει πάνω στην σταθερά αυξανόμενη διμερή συνεργασία σε συνέχεια των συναντήσεων του Στρατηγικού Διαλόγου ΗΠΑ-Ελλάδας το Δεκέμβριο του 2018 και τον Οκτώβριο του 2019. Οι αντιπροσωπείες των ΗΠΑ και της Ελλάδας συζήτησαν τις τρέχουσες εξελίξεις στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, συμπεριλαμβανομένης της στήριξης των ΗΠΑ για συμπεριληπτικές συνεργασίες που φέρνουν εγγύτερα τα διάφορα ενδιαφερόμενα μέρη στην Ανατολική Μεσόγειο. Σε αυτό το πλαίσιο, και τα δύο μέρη εξέφρασαν τη σταθερή ισχυρή υποστήριξή τους για τον μηχανισμό 3+1 και για το Φόρουμ της Ανατολικής Μεσογείου για το Φυσικό Αέριο (East Mediterranean Gas Forum). Συζήτησαν, επίσης, τις τρέχουσες συνθήκες της αγοράς ενέργειας που δημιουργήθηκαν από την πανδημία COVID-19. Κάθε πλευρά επανέλαβε τη σημασία της διαφοροποίησης στον ενεργειακό τομέα, που αναδείχθηκε από την πρόσφατη διαταραχή των αλυσίδων εφοδιασμού. Οι αντιπροσωπείες των ΗΠΑ και της Ελλάδας υπογράμμισαν την ανάγκη όπως όλα τα κράτη της περιοχής της Ανατολικής Μεσογείου να διεξάγουν τις δραστηριότητές τους σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο, συμπεριλαμβανομένου του Διεθνούς Δικαίου της



Θάλασσας, όπως αποτυπώνεται στη Σύμβαση για το Δίκαιο της Θάλασσας του 1982, και να προωθήσουν τις σχέσεις καλής γειτονίας προς όφελος της περιφερειακής σταθερότητας και ασφάλειας, δημιουργώντας έτσι ένα ευνοϊκό περιβάλλον για τη διαφοροποίηση των ενεργειακών πηγών και οδεύσεων. Ο Υφυπουργός Εξωτερικών Fannon εξέφρασε την ικανοποίησή του για την ολοκλήρωση του ελλη-

νικού τμήματος του Διαδριατικού αγωγού φυσικού αερίου (TAP), την υποστήριξη για τη συνέχιση της κατασκευής του Διασυνδεδετηρίου αγωγού Ελλάδας-Βουλγαρίας (IGB), καθώς και για την επίτευξη προόδου στο έργο της πλωτής μονάδας υδροποιημένου φυσικού αερίου της Αλεξανδρούπολης και της υπόγειας αποθήκης φυσικού αερίου της Καβάλας, καθώς, επίσης, και στη διασύνδεση Ελλάδας - Βόρειας Μακεδονίας. Οι αντιπροσωπείες της Ελλάδος και των ΗΠΑ επιβεβαίωσαν την υποστήριξή τους στη διαφοροποίηση των εξαγωγικών επιλογών για τις ενεργειακές πηγές της Ανατολικής Μεσογείου, που ενισχύουν την ενεργειακή ασφάλεια σε περιφερειακό και ευρωπαϊκό επίπεδο και είναι εμπορικά βιώσιμες, οι οποίες θα μπορούσαν να περιλάβουν νέα έργα υποδομής όπως ο Αγωγός της Ανατολικής Μεσογείου (EastMed). Η Ομάδα συζήτησε, επίσης, δυνητικές επενδύσεις του ιδιωτικού τομέα των ΗΠΑ στον ελληνικό ενεργειακό τομέα, τις ευκαιρίες στην αγορά πετρελαίου και την επέκταση της συνεργασίας στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Αυτό αναδείχθηκε από τις νέες ευκαιρίες για αμερικανικές επενδύσεις που δημιουργούνται από το Development Finance Corporation (DFC) των ΗΠΑ. Αμφότερες πλευρές χαιρέτισαν τη συμμετοχή της ExxonMobil σε συνεργασία με την Total και τα Ελληνικά Πετρέλαια ΕΛΠΕ-1,82% σε δύο θαλάσσιες περιοχές, οι οποίες έχουν παραχωρηθεί για έρευνα και εκμετάλλευση Δυτικά και Νοτιοδυτικά της Κρήτης και προσβλέπουν στη σφυρηλάτηση νέων συνεργασιών σε αυτόν τον τομέα.

Η ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΖΕΙ ΤΗ ΧΕΙΡΟΤΕΡΗ ΥΦΕΣΗ ΑΠΟ ΤΟ 1979

Τους πρώτους μήνες του 2020 σημειώθηκε η μεγαλύτερη πτώση στη βρετανική οικονομία από τη δεκαετία του '70 παρά το γεγονός ότι κατά το α' τρίμηνο οι μέρες που επηρεάστηκαν από το lockdown λόγω κορωνοϊού ήταν ελάχιστες. Γι' αυτό και τα στοιχεία αναμένεται να είναι πολύ χειρότερα για το διάστημα μετά τον Μάρτιο. Πιο συγκεκριμένα, το βρετανικό ΑΕΠ υποχώρησε κατά 2,2% κατά το πρώτο τρίμηνο του έτους, σύμφωνα με τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, η οποία σχολιάζει ότι αυτή είναι η μεγαλύτερη τριμηνιαία πτώση από το 1979.. Το αποτέλεσμα είναι χειρότερο από την προηγούμενη εκτίμηση, που είχε δημοσιευθεί τον Μάιο και έκανε λόγο για συρρίκνωση κατά 2%. Η πτώση κατά 2% ήταν ήδη η πιο μεγάλη τριμηνιαία συρρίκνωση από την οικονομική κρίση του 2008. Σε ετήσια βάση, το ΑΕΠ κινήθηκε 1,7% καθοδικά, σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2019. Ο ρυθμός αποταμίευσης των νοικοκυριών αυξήθηκε στο 8,6%, από 6,6% το τέταρτο τρίμηνο του 2019. Οι δαπάνες των νοικοκυριών σημείωσαν τη μεγαλύτερη τριμηνιαία πτώση που έχει καταγραφεί ποτέ σε ονομαστικούς όρους. Διεύρυνση του ελλείμματος τρεχουσών συναλλαγών Περισσότερο των εκτιμήσεων διευρύνθηκε, στο μεταξύ, το βρετανικό έλλειμμα τρεχουσών συναλλαγών κατά ο α' τρίμηνο του έτους. Το έλλειμμα αυξήθηκε στα 21,1 δισ. στερλίνες έναντι μέσης πρόβλεψης του Reuters για 15,4 δισ.

Ο ΓΑΛΛΟ-ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ ΒΓΗΚΕ Α ΠΟ ΤΟ «ΚΩΜΑ» ΚΑΙ ΕΤΟΙΜΑΖΕΙ ΕΥΡΩ-ΜΝΗΜΟΝΙΑ

Δύο πράγματα έγιναν ξεκάθαρα μετά τη συνάντηση της Άνγκελας Μέρκελ με τον Εμανουέλ Μακρόν στο μεσαιωνικό κάστρο του Μέζεμπεργκ έξω από το Βερολίνο. Το πρώτο είναι ότι ο γαλλο-γερμανικός άξονας που αποτελούσε ιστορικά την κινητήρια δύναμη της ευρωπαϊκής ενοποίησης έχει βγει από το «κόμα» στο οποίο είχε πέσει στη διάρκεια της χρηματοπιστωτικής κρίσης. Και το δεύτερο είναι ότι ήδη οι δύο ηγέτες αποφάσισαν να ενδώσουν στις απαιτήσεις των χωρών που προβάλλουν αντιρρήσεις για το Ταμείο Ανάκαμψης, σε ένα βασικό στοιχείο: Στην εποπτεία των χωρών που θα λάβουν χρήματα. Η σχετική αναφορά της Γερμανίδας καγκελαρίου στην κοινή συνέντευξη τύπου που έδωσαν οι δύο ηγέτες μετά τη συνάντηση ήταν χαρακτηριστική: «Κάθε χώρα θα πρέπει να κοιτάζει τις εσωτερικές πολιτικές που θα εφαρμόζει και να φροντίζει ώστε αυτές να είναι ανθεκτικές στο μέλλον». Με άλλα λόγια, η Άνγκελα Μέρκελ είπε ξεκάθαρα ότι θα υπάρχει επίβλεψη στις εσωτερικές πολιτικές των χωρών που θα χρηματοδοτούνται. Υπάρχει δηλαδή αποδοχή απαιτήσεων των τεσσάρων χωρών που προβάλλουν αντιρρήσεις οι οποίες ζητούν τα χρήματα να δίνονται με αντάλλαγμα σοβαρές μεταρρυθμίσεις από τις χώρες που θα χρηματοδοτούνται και με αυστηρή επιτήρηση.

Άλλωστε, η αυστηρή εποπτεία στη χρήση των χρημάτων που θα δίνει το Ταμείο Ανάκαμψης, αλλά και ευρύτερα στις οικονομικές πολιτικές που θα εφαρμόζονται δεν είναι κάτι που αντίκειται στις στρατηγικές επιδιώξεις της Γερμανίας και σε μικρότερο βαθμό της Γαλλίας. Εκείνο που μένει να αποδειχθεί είναι κατά πόσον η Ιταλία είναι διατεθειμένη να αποδεχθεί κάτι τέτοιο, αφού το ζήτημα είναι πολιτικά δηλητηριώδες για τη Ρώμη. Η κυρία Μέρκελ, πάντως, ενώ υπογράμμισε ότι το νέο Ταμείο θα πρέπει να είναι «ισχυρό» για να μην μείνει καμία χώρα πίσω, άφησε ανοιχτό το θέμα των παρεμβάσεων στις εσωτερικές πολιτικές. Η ακριβής μορφή της εποπτείας, βέβαια, δεν έχει καθοριστεί, αλλά το πιθανότερο είναι ότι η Ε.Ε. θα χρησιμοποιήσει μηχανισμούς ανάλογους με εκείνους που αναπτύχθηκαν στη διάρκεια της χρηματοπιστωτικής κρίσης με τα μνημόνια και την τρόικα, ήτοι την κοινή επίβλεψη από την Κομισιόν, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και -αντί για το ΔΝΤ- τον ESM. Ένα από τα σημεία στα οποία επιμένουν άλλωστε οι «4 ευρω-τοιγκούνδες» είναι ακριβώς να υπάρξει εμπλοκή του ESM και στις διαδικασίες του Ταμείου Ανάκαμψης. Βέβαια, οι 4 αυτές χώρες, Ολλανδία, Αυστρία, Δανία και Σουηδία, γύρω από τις οποίες συσπειρώνονται και άλλες που προβάλλουν δικά τους αιτήματα, δεν αρκούνται μόνο στην εποπτεία, αλλά ζητούν επίσης τα χρήματα να δίνονται κατά το μεγαλύτερο μέρος υπό τη μορφή δανείων. Ωστόσο, καμία από αυτές τις χώρες δεν έχει το ειδικό βάρος να προβάλει ένα βέτο και να δυναμιτίσει συνολικά την υπόθεση του Ταμείου Ανάκαμψης. Όμως, οι «αντιρροπείς» μπορούν να καθυστερήσουν τη λήψη της απόφασης και εκεί παίζεται τώρα το παιχνίδι. Οι μεν Γαλλο-Γερμανοί διακηρύσσουν σε όλους τους τόνους ότι θέλουν να ληφθεί τελική απόφαση στη Σύνοδο Κορυφής που θα πραγματοποιηθεί στις 17-18 Ιουλίου, αλλά ο Ολλανδός πρωθυπουργός Μαρκ Ρούτε δήλωσε προ ημερών ότι... δεν υπάρχει κανένας λόγος να βιαστούμε. Έτσι, από τη στιγμή που η κεντρική «γραμμή» έχει δοθεί από Γαλλία και Γερμανία, είναι δεδομένο ότι η απόφαση για κοινό δανεισμό των χωρών μελών, μέσω της Κομισιόν, θα ληφθεί και ότι ένα σημαντικό ποσό θα δοθεί με επιχορηγήσεις.

Τσίπρας για ΕΥΔΑΠ: Δημόσιο αγαθό το νερό, να μην πουληθεί

Κατά της ιδιωτικοποίησης της ΕΥΔΑΠ τάχθηκε ο Αλέξης Τσίπρας, ο οποίος συναντήθηκε με την Ομοσπονδία εργαζομένων της ΕΥΔΑΠ, σημειώνοντας ότι «το νερό είναι δημόσιο αγαθό, ανθρώπινο δικαίωμα και δεν μπορεί να μπει στη διαδικασία της πώλησης».

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ επιτέθηκε στην κυβέρνηση λέγοντας ότι «η στρατηγική ιδιωτικοποίησης όλων των αγαθών και των αγαθών εκείνων που βρίσκονται στον σκληρό πυρήνα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων είναι γνωστή, είναι η γνωστή νεοφιλελεύθερη αντίληψη που έχει η σημερινή κυβέρνηση και το είχε δηλώσει και προεκλογικά».

Επισήμανε ότι «ζούμε στην εποχή της πανδημίας, στη μετά κορονοϊό εποχή και θα έπρεπε να είχαμε βγάλει κάποια συμπεράσματα», για να τονίσει ότι «η συζήτηση για την ιδιωτικοποίηση του νερού -σήμερα όχι έξι μήνες πριν- είναι τελείως εκτός πλαισίου και θα πρέπει όλοι να συνειδητοποιήσουμε πως ορισμένα αγαθά δεν πωλούνται και δεν αγοράζονται, αλλά πρέπει να είναι αγαθά στα οποία όλοι οι πολίτες πρέπει να έχουν πρόσβαση».

Είπε ότι και η προσπάθεια ιδιωτικοποίησης της ΕΥΔΑΠ δεν είναι καινούρια, ότι την είχε επιχειρήσει και η κυβέρνηση Σαμαρά και κατηγόρησε την κυβέρνηση σχολιάζοντας ότι «αυτοί που σνόμπαραν το ΕΣΥ, οι ίδιοι άνθρωποι που δήθεν ξαφνικά ανακαλύπτουν την αξία της ανθρώπινης ζωής, δεν φαίνεται να αναθεωρούν καμία από τις αρχές τους για την ιδιωτικοποίηση των βασικών αγαθών». Τόνισε ότι «σε καμία χώρα που ο καπιταλισμός, ο νεοφιλελεύθερος καπιταλισμός λειτουργούσε και λειτουργεί, δεν είδαμε να ξεπουλιούνται τα δίκτυα ή να ξεπουλιούνται τα πάγια και μάλιστα με έναν τρόπο που η αποτίμησή τους είναι τόσο εξευτελιστική, όπως προτείνεται εδώ».

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας εργαζομένων της ΕΥΔΑΠ, Ηλίας Κορλός, επισήμανε μεταξύ άλλων ότι σε όποια χώρα μπήκε ιδιώτης στον κύκλο του νερού υπήρξε αύξηση της τιμής και μείωση της ποιότητας. Σημείωσε ότι αυτό θα έχει αντίκτυπο και στους πολίτες και στους αγρότες, καθώς και ότι τίθενται και θέματα εθνικής ασφάλειας.

Ηλεκτρονική έκδοση βεβαίωσης για χρήση στο ΑΣΕΠ από τον eΕΦΚΑ

Ηλεκτρονικά παρέχεται πλέον μέσω του efka.gov.gr η βεβαίωση για χρήση στο ΑΣΕΠ η οποία επανασχεδιάστηκε στο πλαίσιο των δράσεων του ψηφιακού μετασχηματισμού του eΕΦΚΑ και στην προσπάθεια επιτάχυνσης και απλοποίησης της διαδικασίας χορήγησης βεβαιώσεων.

Σύμφωνα με εγκύκλιο του eΕΦΚΑ η νέα βεβαίωση απευθύνεται σε μισθωτούς ασφαλισμένους που έχουν πραγματοποιήσει χρόνο ασφάλισης για χρήση στο ΑΣΕΠ.

Στη βεβαίωση αποτυπώνονται οι ακόλουθες πληροφορίες:

- Προσωπικά στοιχεία του αιτούντος
- ΑΜΚΑ
- Α.Δ.Τ
- Αριθμό Πρωτοκόλλου με τη σχετική χρονοσήμανση
- Αριθμός Εγκυρότητας.
- Αποτύπωση των συνολικών ημερών και της συνολικής χρονικής περιόδου ασφάλισης από 01/01/2002 και έπειτα.

• Τη χρονική περίοδο απασχόλησης ανά εργοδότη, τις ημέρες που έχουν πραγματοποιηθεί στο συγκεκριμένο εργοδότη και το είδος δραστηριότητας αυτού.

• Μηχανογραφική αποτύπωση της υπογραφής εξουσιοδοτημένου οργάνου Νέα Ηλεκτρονική Υπηρεσία - διαδικασία έκδοσης Για την έκδοση της βεβαίωσης απαιτούνται οι πιο κάτω ενέργειες:

1. Ο ασφαλισμένος εισέρχεται στον ιστότοπο του e-ΕΦΚΑ (efka.gov.gr) και επιλέγει «Ασφαλισμένος» «Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες για ασφαλισμένους» «Βεβαίωση ΑΣΕΠ»



2. Αυθεντικοποιείται με την χρήση των κωδικών διαπιστευτηρίων της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων (taxisnet) και στην συνέχεια καταχωρεί τον ΑΜΚΑ του στο αντίστοιχο πεδίο.

3. Επιλέγει Είσοδος και «Πατήστε Εδώ για την εμφάνιση της βεβαίωσης».

4. Τέλος αποθηκεύει και εκτυπώνει τη Βεβαίωση. Για την επαλήθευση εγκυρότητας της συγκεκριμένης βεβαίωσης, που εκδίδεται από τον ιστότοπο του e-ΕΦΚΑ, έχει δημιουργηθεί σχετικό link <https://apps.ika.gr/eCheckCerts> με τίτλο «Έλεγχος εγκυρότητας Βεβαιώσεων».

Σχετική υποσημείωση περιλαμβάνεται στη βεβαίωση ώστε να πληροφορούνται τρίτοι παραλίπτες για την δυνατότητα ελέγχου εγκυρότητας και να αποφεύγονται γραπτά αιτήματα, για τον σκοπό αυτό. Σε κάθε περίπτωση, εφόσον υπάρχει διάστημα ασφάλισης το οποίο δεν απεικονίζεται στη βεβαίωση -γιατί δεν απεικονίζεται στη βάση δεδομένων του πληροφοριακού συστήματος- υπάρχει η δυνατότητα έκδοσης βεβαίωσης ΑΣΕΠ από το αρμόδιο Υποκατάστημα Μισθωτών, ως ίσχυε, μετά από έλεγχο της αρμόδιας υπηρεσίας.

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ: LOCKDOWN ΓΙΑ 4 ΒΑΔΟΜΑΔΕΣ ΣΕ 320.000 ΑΤΟΜΑ

Συνολικά 320.000 άτομα στην Αυστραλία οι οποίοι κατοικούν σε 36 προάστια της Μελβούρνης μπαίνουν σε lockdown. Το νέο lockdown επιβλήθηκε από τις αρχές λόγω της σημαντικής αύξησης που έχει καταγραφεί στα κρούσματα κορονοϊού, κάτι που δεν συμβαίνει σε άλλες περιοχές της Αυστραλίας όπου και χαλαρώνουν οι περιορισμοί. Αναλυτικά, από μεσάνυχτα της Τετάρτης, θα επιβληθούν μέτρα παραμονής στο σπίτι, δήλωσε ο επικεφαλής της κυβέρνησης της Βικτόριας Ντάνιελ Άντριους σε συνέντευξη Τύπου.

Οι κάτοικοι στα προάστια αυτά θα πρέπει να παραμείνουν στα σπίτια τους εκτός κι αν μετακινούνται για λόγους εργασίας, για να πάνε στο σχολείο, να ασκηθούν ή να προμηθευτούν τρόφιμα, για μια περίοδο τεσσάρων εβδομάδων. Τα καφέ και τα εστιατόρια θα περιοριστούν και πάλι στις υπηρεσίες takeaway, μερικές μόνο εβδομάδες αφού άρχισαν να σερβίρουν σε καθήμενους πελάτες στο πλαίσιο του γενικότερου 'ανοίγματος' της οικονομίας της χώρας. Η κυβέρνηση της πολιτείας της Βικτόριας ζήτησε επίσης όλες οι πτήσεις να εκτρέπονται σε άλλες πολιτείες για να αποφευχθεί ο κίνδυνος εισαγόμενων κρουσμάτων.

«Εάν δεν λάβουμε αυτά τα μέτρα τώρα, θα καταλήξουμε σε μια κατάσταση όπου αντί να επιβάλουμε lockdown σε 10 ταχυδρομικές περιοχές, θα επιβάλλουμε lockdown σε όλες», δήλωσε ο Άντριους σε δημοσιογράφους, αναφερόμενος στους ταχυδρομικούς κώδικες που καλύπτουν 36 προάστια. «Ο κόσμος θέλει απεγνωσμένα να τελειώσει αυτό, κανείς δεν το θέλει περισσότερο από μένα, αλλά δεν τελειώνει και το να προσποιούμαστε δεν πρόκειται να μας βοηθήσει».

ΤΕΛΟΣ Η ΕΙΔΙΚΗ ΑΔΕΙΑ ΣΤΙΣ ΕΥΠΑΘΕΙΣ ΟΜΑΔΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

Σταματά από αύριο η ειδική άδεια απουσίας από την εργασία δημοσίων υπαλλήλων που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, όπως γνωστοποιεί σχετική εγκύκλιος του υπουργείου Εσωτερικών, κατόπιν εισήγησης της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορονοϊού COVID-19. Όπως γνωστοποιεί η σχετική εγκύκλιος του ΥΠ.ΕΣ παραμένουν σε ισχύ η πάγια διατάξεις για χορήγηση αναρρωτικών αδειών. Παράλληλα όμως, οι αρμόδιες υπηρεσίες προσωπικού θα λάβουν κάθε αναγκαίο μέτρο, όπως και για τους υπόλοιπους εργαζομένους, για την προστασία και διαφύλαξη της υγείας τους. Ειδικότερα, για τους υπαλλήλους που ανήκουν στις ομάδες αυξημένου κινδύνου και έχουν ως αντικείμενο την εξυπηρέτηση κοινού, θα πρέπει να εξασφαλιστεί η απασχόλησή τους σε θέσεις εργασίας back office, ώστε να αποφεύγεται η απευθείας έκθεσή τους σε συναλλαγή με τους πολίτες. Άλλως θα πρέπει να μεριμνήσουν οι αρμόδιες υπηρεσίες για την λήψη εκείνων των μέτρων που διαφυλάσσουν την υγεία των εργαζομένων (ιδίως διαχωριστικά μεταξύ υπαλλήλου και πολίτη, αντισηπτικά και χρήση μάσκας υποχρεωτικά από τους πολίτες και από τον εργαζόμενο κλπ).

Β. ΑΔΕΙΑ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΚΟΠΟΥ

Δεδομένου ότι η άδεια ειδικού σκοπού συνδέεται άμεσα με τη λειτουργία των σχολικών μονάδων και των βρεφονηπιακών σταθμών, η λήξη της άδειας αυτής προσδιορίζεται από τη λήξη λειτουργίας των ως άνω σχολικών μονάδων και βρεφονηπιακών σταθμών. Ως εκ τούτου και δεδομένης της λήξης λειτουργίας ήδη των γυμνασίων στις 12/6/2020 (ΦΕΚ 1764/Β') και της λήξης λειτουργίας των δημοτικών σχολείων και των νηπιαγωγείων στις 26/6/2020, οι υπάλληλοι δεν δικαιούνται μετά το πέρας των ως άνω κρίσιμων χρονικών ορίων της άδειας ειδικού σκοπού. Διευκρινίζεται εν προκειμένω ότι εφόσον κατά την ημερομηνία λήξης λειτουργίας των ως άνω εκπαιδευτικών μονάδων, οι υπάλληλοι δεν έχουν συμπληρώσει το απαιτούμενο τετραήμερο, συνεχόμενα ή διακεκομμένα, δεν επιβαρύνονται με την χρήση κανονικής άδειας για τις ημέρες (μία, δύο ή τρεις) που ήδη έχουν κάνει χρήση, αλλά οι άδειες αυτές χρεώνονται ως άδεια ειδικού σκοπού, καθώς δεν δύναται να συμπληρωθεί το απαιτούμενο τετραήμερο. Επίσης, διευκρινίζεται ότι για τους υπαλλήλους, των οποίων τα τέκνα φοιτούν σε βρεφονηπιακούς σταθμούς, η χορήγηση της άδειας ειδικού σκοπού συνεχίζεται μέχρι τη λήξη λειτουργίας των βρεφονηπιακών σταθμών στις 31/7/2020 με βάση το πρόγραμμα παρακολούθησης που ισχύει για τον κάθε βρεφονηπιακό σταθμό και με βάση τις οδηγίες που έχουν ήδη δοθεί με την αριθ. (θ) σχετική εγκύκλιο της Υπηρεσίας μας. Η ως άνω άδεια εξακολουθεί μέχρι 31/7/2020 να χορηγείται στους υπαλλήλους, των οποίων τα τέκνα φοιτούν σε βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς, εφόσον αυτά ανήκουν σε ομάδα αυξημένου κινδύνου για νόσηση από COVID-19, όπως αυτή ορίζεται στην αριθ. ΔΙΔΑΔ/Φ.64/346/9011/14.5.2020 κοινή απόφαση (Β' 1856), ή ήδη νοσοούν από COVID-19. Διευκρινίζεται ότι κατόπιν της μη χορήγησης πλέον της ειδικής άδειας απουσίας σε άτομα εμπιπτόντα σε ομάδες αυξημένου κινδύνου, η άδεια ειδικού σκοπού παύει να χορηγείται στους υπαλλήλους, των οποίων τα τέκνα δεν προσέρχονται στους βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς κατόπιν υποβολής υπεύθυνης δήλωσης, σύμφωνα με την οποία το τέκνο έρχεται σε στενή επαφή με άτομο του οικογενειακού του περιβάλλοντος που ανήκε σε ομάδα αυξημένου κινδύνου.

**Βουτιά-σοκ
της λιανικής
τον Απρίλιο
στην Ελλάδα,
στο -25%
στο σύνολο**

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) ανακοίνωσε τους Δείκτες Κύκλου Εργασιών και Όγκου στο Λιανικό Εμπόριο, με έτος βάσης 2015=100,0 και μήνα αναφοράς τον Απρίλιο 2020, η εξέλιξη των οποίων, σύμφωνα με στοιχεία προσωρινά και διορθωμένα ως προς τον αριθμό εργασιμών ημερών τυπικού μήνα ίσης χρονικής διάρκειας, έχει ως εξής:

Ο Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών κατά τον μήνα Απρίλιο 2020, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Απριλίου 2019, παρουσίασε μείωση 24,7% και σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Μαρτίου 2020, μείωση 23,3% (Πίνακες 1, 2).

Ο Γενικός Δείκτης Όγκου (κύκλος εργασιών σε σταθερές τιμές), κατά τον μήνα Απρίλιο 2020, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Απριλίου 2019, παρουσίασε μείωση 24,8% και σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Μαρτίου 2020 μείωση 23,1% (Πίνακες 1, 2).

Ο εποχικά διορθωμένος Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών, κατά τον μήνα Απρίλιο 2020, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Μαρτίου 2020 παρουσίασε μείωση 26,5% (Πίνακας 5).

Ο εποχικά διορθωμένος Γενικός Δείκτης Όγκου, κατά τον μήνα Απρίλιο 2020, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Μαρτίου 2020, παρουσίασε μείωση 25,5%. Η πτώση προήρθε κυρίως από τις παρακάτω κατηγορίες.

ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ:

Bad bank και πτωχευτικός αντίδοτα στα κόκκινα δάνεια

Την επιτακτική ανάγκη να υιοθετηθούν κι άλλες συστημικές λύσεις, πλν του σχεδίου «Ηρακλής», όπως η σύσταση μιας εταιρείας asset management (σ.σ. bad bank) αλλά και η εφαρμογή του νέου πτωχευτικού νόμου (αναμένεται τον Ιούλιο), για την αντιμετώπιση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, πόσω μάλλον των νέων που θα δημιουργηθούν ως συνέπεια της κρίσης, επισημαίνει ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γιάννης Στουρνάρας στην Έκθεση της Νομισματικής Πολιτικής.

Συγκεκριμένα, τονίζεται πως δεδομένης της επίδρασης της πανδημίας και της αναμενόμενης αύξησης των μη εξυπηρετούμενων δανείων (NPLs) στα τέλη του 2020 ή κατά τη διάρκεια του 2021, είναι επιτακτική ανάγκη να υλοποιηθούν συστημικές λύσεις που θα δρουν συμπληρωματικά προς το σχέδιο Ηρακλής. «Μια τέτοια λύση είναι η δημιουργία εταιρείας διαχείρισης προβληματικών στοιχείων ενεργητικού (Asset Management Company), η οποία θα αναλάβει τη διάθεση ενός ικανού ποσοστού μη εξυπηρετούμενων δανείων», υπογραμμίζεται.

Σύμφωνα με τον διοικητή, «θα ήταν επιθυμητό να συνοδευθεί η δημιουργία ενός τέτοιου σχήματος με την αντιμετώπιση του ζητήματος της αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης (DTC). Η Τράπεζα της Ελλάδος επεξεργάζεται ένα σχήμα σ' αυτή την κατεύθυνση. Με βάση την Τράπεζα της Ελλάδος, παρά τη στήριξη που παρέχουν οι ελαστικές πολιτικές που έχουν υιοθετηθεί από τους επόπτες (ΕΚΤ), αυτές έχουν προσωρινό χαρακτήρα και τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια είναι πιθανόν ότι θα αυξηθούν τελικά στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα, ως αποτέλεσμα της πανδημίας.

«Η προοπτική αυτή καθιστά ακόμη πιο αναγκαία τη δημιουργία εταιρείας διαχείρισης προβληματικών στοιχεί-



Ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γιάννης Στουρνάρας στην Έκθεση της Νομισματικής Πολιτικής.

ων ενεργητικού για τουλάχιστον μέρος του αποθέματος των μη εξυπηρετούμενων δανείων, η οποία θα ήταν δυνατόν να δημιουργήσει τις συνθήκες και για την υπέρβαση του μειονεκτήματος που συνιστά το γεγονός ότι μεγάλο μέρος της κεφαλαιακής βάσης του τραπεζικού συστήματος αποτελείται από αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση», αναφέρεται χαρακτηριστικά.

«Μία γρήγορη λύση στο πρόβλημα των NPLs θα απεμπλέ-

ξει τις τράπεζες από την κοστοβόρα και χρονοβόρα διαχείρισή τους και θα τους δώσει τη δυνατότητα να αξιοποιήσουν πιο αποτελεσματικά τα μέτρα ρευστότητας της ΕΚΤ και του Δημοσίου στην κατεύθυνση της πιστοδότησης της οικονομίας», υπογραμμίζει ο διοικητής.

Ο νέος, υπό διαμόρφωση, πτωχευτικός κώδικας αναμένεται επίσης να βοηθήσει τις τράπεζες να αντιμετωπίσουν το χρονίζον πρόβλημα των NPLs.

Γενικώς, η όσο το δυνατόν ταχύτερη και αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των μη εξυπηρετούμενων δανείων «θα απελευθερώσει πόρους, τόσο υλικούς όσο και ανθρωπίνους, και θα συνδράμει τις τράπεζες να προσπλωθούν στις προκλήσεις του νέου επιχειρηματικού υποδείγματος που επιβάλλει η ψηφιακή τεχνολογία, καθώς και στη χρηματοδότηση των δυναμικών κλάδων και επιχειρήσεων», καταλήγει η Έκθεση.

ΥΠΕΡΠΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥΡΚΙΚΩΝ F-16 ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΟ ΑΓΑΘΟΝΗΣΙ ΜΙΑ ΜΕΡΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ

Υπερπτήσεις πάνω από το Αγαθονήσι μία μόλις ημέρα μετά την επίσκεψη της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου πραγματοποιήσε ζεύγος τουρκικών αεροσκαφών F-16, το πρωί της Τρίτης. Τα F-16 πέταξαν πάνω από τον νησί στις 10:44, ενώ λίγο νωρίτερα το ίδιο ζεύγος πραγματοποίησε υπερπτήση στο Φαρμακονήσι, στα 24.000 πόδια και οι δύο. Την ώρα που ο εκπρόσωπος του αμερικανικού υπουργείου Εξωτερικών εξέφραζε την ικανοποίηση της Ουάσιγκτον για την τηλεφωνική επικοινωνία του Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Ταγίτ Ερντογάν, υπογραμμίζοντας ότι οι ΗΠΑ θεωρούν πως η Ελλάδα και η Τουρκία είναι δύο συμμαχικές χώρες στο ΝΑΤΟ που έχουν κοινό συμφέρον να διατηρούν ανοιχτό τον διάλογο για τη συνεργασία και την ειρηνική επίλυση των διαφορών τους, τουρκικές εφημερίδες προέβλεψαν τον αδιανόητο ισχυρισμό ότι το Αγαθονήσι είναι δίθην μέρος της τουρκικής επικράτειας!

Με αφορμή την επίσκεψη της Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας Αικατερίνης Σακελλαροπούλου στο Αγαθονήσι, μέρος του τουρκικού Τύπου διακίνησε προκλητικούς ισχυρισμούς και αναθεωρητικές απόψεις για το καθεστώς της νήσου των Δωδεκανήσων. «Ήρθα στο Αγαθονήσι, μικρό νησί μακριά από την ηπειρωτική χώρα. Σ' αυτή τη διαχρονική κοιτίδα ελληνισμού, από το φυλάκιο ως την κανονιοφόρο «Κραταιός» συναντώ περήφανους ανθρώπους, θεματοφύλακες των συνόρων. Από κάθε νησί, νησίδα και βραχονησίδα χτίζουμε την εθνική μας αυτοπεποίθηση», έγραψε στο τουίτερ η κυρία Σακελλαροπούλου αφιονίζοντας τη φτηνή τουρκική δημοσιογραφία. Τουρκικές εφημερίδες όπως η Yeni Safak και η Sozcu, τερμάτισαν την προσπάθεια λαϊκισμού, φτάνοντας στο σημείο να χαρακτηρίσουν το Αγαθονήσι σαν υποτιθέμενο τουρκικό έδαφος υπό ελληνική κατοχή! Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι το κείμενο που δημοσιεύεται στις ιστοσελίδες τουρκικών εφημερίδων είναι σχεδόν πανομοιότυπο, κάτι που οδηγεί στο συμπέρασμα πως ο ανιστόρητος ισχυρισμός για το καθεστώς του Αγαθονησίου είναι κεντρική γραμμή και εκπορεύεται από το ίδιο κέντρο.

sakellaropoulou_turkey
«Πρόκληση από την Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Ελλάδας προς την Τουρκία. Επισκέφθηκε τη νήσο Esseke (σσ: αναφέρονται στο Αγαθονήσι με αυτό το τουρκικό όνομα) που ανήκει στο νομό Αϊδινίου! Η Σακελλαροπούλου πήγε με ελικόπτερο στο τουρκικό αυτό έδαφος» γράφουν κάποιες τουρκικές εφημερίδες παραχαράσσοντας την πραγματικότητα, την ιστορία, ακόμη και τις διεθνείς συνθήκες θέλοντας να διακινήσουν τον απαράδεκτο και ανυπόστατο ισχυρισμό.

Αν θέλετε να γίνετε συνδρομητές στην ηλεκτρονική έκδοση της εφημερίδας

ΗΧΩ
ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Επικοινωνήστε στο
(210) 3817700



Διαβάστε
καθημερινά
δωρεάν
το πρωτοσέλιδό μας
με ένα κλικ

www.ihodimoprasyon.gr

